
 
Ata da 31ª (Trigésima Primeira) Sessão Ordinária do IV Período Legislativo.  
Aos dez dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco 
(10.11.2025), às 19h30min, na Casa Eduardo Domingos de Lima, no Plenário 
Luiz Gonzaga Dantas de Oliveira Campos, na Rua José Justo dos Santos, Nº 
36, Tabira – PE, com a presença de 10 (dez) dos 11 (onze) Srs. Vereadores 
que formam a atual Constituição Municipal, a Senhora Presidenta Maria do 
Socorro Veras dos Santos abriu a sessão cumprimentando a todos. Logo após, 
solicitou de seus Pares apostos a Mesa as devidas assinaturas no Livro de 
Presença e na Folha de Frequência, ao que foi atendida e justificou a ausência 
do Vereador Gabriel Kleber Pereira de Melo por motivo de ordem superior. Em 
seguida, solicitou da Secretária a leitura da Ata da Sessão anterior, a qual, em 
comum acordo entre os Pares, foi dispensada e leitura e aprovada por 
unanimidade dos votos presentes. Dando continuidade, solicitou a leitura das 
correspondências recebidas: Ofício nº 277/2025/PMT/GABPRE, que em 
resposta ao Ofício nº 605/2025, desta Casa Legislativa, presta esclarecimentos 
em relação ao serviço do SAMU neste Município; Ofício nº 
291/2025/PMT/SMS, que em resposta ao Ofício nº 625/2025 desta Casa 
Legislativa, a senhora secretária municipal de saúde justifica o não 
comparecimento à esta sessão, devido a outro compromisso assumido 
anteriormente; Ofício nº 624/2025, desta Casa Legislativa, endereçado ao 
Presidente e ao Gerente Regional da COMPESA, o qual solicita providências 
urgentes em relação ao rodízio de abastecimento de água deste município, 
devido as constantes reclamações da população acerca da falta de água, 
especialmente nos bairros situados em áreas mais elevadas da cidade, 
comprometendo significativamente as condições básicas de higiene e bem-
estar da comunidade. Solicita ainda uma avaliação técnica e medidas 
imediatas para garantir um cronograma de abastecimento mais justo e eficiente 
e que seja enviada à esta Câmara Municipal sobre as providências que 
poderão ser adotadas; Ofício nº 144/2025/PMT/SEMAD, que encaminha em 
caráter de urgência o Projeto de Lei nº 024/2025, que dispõe sobre a 
autorização para abertura de crédito especial adicional para o fim que 
menciona e o Ofício nº 145/2025/PMT/SEMAD, que encaminha em caráter de 
urgência o Projeto de Lei nº 025/2025, que dispõe sobre a autorização para 
abertura de crédito especial adicional para o fim que menciona e foram 
apresentados: Projeto de Lei nº 024/2025 – Executivo – Ementa: Dispõe sobre 
a autorização para abertura de crédito adicional tipo especial para o fim que 
menciona e dá outras providências e a Mensagem nº 024/2025; Projeto de Lei 
nº 025/2025 – Executivo – Ementa: Dispõe sobre a autorização para abertura 
de crédito adicional tipo especial para o fim que menciona e dá outras 
providências com sua respectiva Mensagem 025/2025; projetos estes que 
foram encaminhados para as Comissões Permanentes de Justiça e Redação e 
de Finanças e Orçamento; Indicações nº 426 a 442/2025 e as Moções de 
Aplausos nº 152 a 153/2025. Não havendo mais apresentações, a Senhora 
Presidenta convidou o médico Dr. João Veras, para falar sobre o novembro 
azul, mês dedicado à conscientização e prevenção do câncer de próstata, o 
qual após seus cumprimentos agradeceu o convite para falar sobre a saúde do 
homem. Iniciou sua fala enfatizando que saúde é um completo bem estar físico, 
mental e social e destacou que, naturalmente por questões de tabus, sociais e 
por trabalho, o homem se cuida menos do que a mulher. Apresentou dados 
estatísticos onde o câncer de próstata é o tumor mais comum entre homens de 
50 anos, é o 2º tipo de câncer mais incidente no sexo masculino; explicou o 
que é a próstata, a sua localização no corpo; os fatores de riscos, os sintomas 
e sinais do câncer de próstata; o diagnóstico de rastreio co m o PSA e o toque 
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retal, a ultrassonografia, a ressonância e a biópsia. Destacou também a 
importância do diagnóstico precoce para uma eficácia maior do tratamento e as 
ações necessárias para a prevenção, como atividade física, alimentação 
saudável, sem bebidas e cigarros e o diagnóstico precoce. Por fim, mencionou 
o que o município estava ofertando para os homens neste mês azul, como 
exames de PSA nas unidades básicas de saúde para o público alvo, um 
mutirão de ultrassonografia ultra retal, além das atividades alusivas realizadas 
nas academias de saúde; informou que a fila para urologista está zerada e se 
disponibilizou para outros momentos que sejam necessários. I vereador Eraldo 
Moura agradeceu a presença de Dr. João Veras, parabenizou pelos 
esclarecimentos e reforçou o pedido para que os homens procurassem as UBS 
para se cuidarem. A vereadora Estefany agradeceu e parabenizou Dr. João 
Veras pela palestra. A vereadora Maria Helena externou seu orgulho em 
receber Dr. João Veras nesta Casa, agradeceu as informações e reforçou o 
pedido para que os homens se cuidassem. O vereador Adelmo das antenas 
comentou que já fez o exame do toque, ressaltou a necessidade desse exame 
e reforçou o pedido para que os homens se cuidassem, A vereadora Nelly 
Sampaio agradeceu a presença de Dr. João Veras, agradeceu a senhora 
presidenta pelo momento e externou seus agradecimentos por tudo que Dr. 
João Veras faz pelos tabirenses, por ser uma ponte entre a sua pessoa e a 
gestão e desejou que, mesmo com a função que exerce hoje, Dr. João Veras 
continuasse nesse patamar de humildade que muito tem a contribuir com  
Tabira. A senhora presidenta agradeceu a presença de Dr. João Veras, 
enalteceu a pessoa do médico João Veras pelo carisma e pela disponibilidade; 
o parabenizou pela passagem do seu aniversário e por estar a frente da 
direção do hospital, agradeceu por o mesmo ter aceitado o convite para estar 
nesta Casa neste dia, pela importância do tema e do cuidado com as pessoas 
e solicitou que o 1° Secretário convidasse o próximo orador da noite, sendo 
convidado o Vereador Dicinha do calçamento, que cumprimentou a todos.  
Iniciou sua fala agradecendo a presença de Dr. João Veras e destacou a 
importância da palestra e dos homens se cuidarem. Parabenizou seu primo 
Renato pela passagem do seu aniversário e agradeceu a atenção de todos.  A 
seguir foi convidada a Vereadora Maria Helena, para fazer o uso da tribuna, a 
qual após seus cumprimentos perguntou quando será entregue à população a 
casa de apoio na cidade de Recife; perguntou também se a gestão vai 
continuar a obra do Canecão ou se vai deixar como está e agradeceu a 
atenção de todos. Na sequência, usou a tribuna a Vereadora Estefany de 
Júnior, que após suas saudações se solidarizou com as pessoas portadoras 
de Fibromialgia presentes nesta sessão e ressaltou acreditar que todos os 
vereadores estarão juntos para sanar o problema delas. Pediu o conserto do ar 
condicionado do ônibus dos estudantes universitários da cidade de Patos e 
solicitou, mais uma vez, a construção de quebra-molas na Rua João Salvino do 
Amaral. Denunciou a falta do reagente troponina no hospital municipal, o 
causou o deslocamento do paciente para a cidade de Serra Talhada; 
denunciou também que desde o mês de agosto uma paciente está com 
exames para serem marcados para poder fazer uma cirurgia e salientou que 
assim como essa paciente, têm outras pessoas também aguardando exames 
para fazerem a cirurgia e sugeriu que fosse feito um mutirão para atender esse 
povo, para que a saúde realmente passe a funcionar. Parabenizou o poeta 
Dedé Monteiro que irá receber o título de Doutor Honoris Causa pela UFPE. 
Comentou sobre o contrato da prefeitura no valor de R$ 221.445,00, destinado 
a assessoria em planejamento educacional por um período de seis meses, 
firmado com a IPESPE - Instituto de Pesquisa Sociais Políticas e Econômica, 
por chamar atenção que todo o processo foi concluído em um só dia, alegando 
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que essa rapidez despertava dúvida sobre a transparência e a regularidade do 
processo e questionou qual a motivação de contratar um instituto de pesquisa 
política e social para prestar assessoria de planejamento educacional, já que 
esse instituto era conhecido nacionalmente por realizar pesquisa de opinião e 
levantamento estatístico e não atuava na área pedagógica; questionou também 
por que a prefeitura não buscou profissionais de empresas especializadas na 
educação no município ou na região e quais os resultados concretos que este 
instituto está trazendo para a secretaria de educação de Tabira.  Alegou que 
esse dinheiro daria para fazer uma reforma na escola rural que visitou, que é 
um valor muito alto para se gastar com um instituto de pesquisa; enfatizou que 
sua fala será sempre assim, lutando pelo bem do povo e agradeceu a atenção 
de todos. A seguir, usou a tribuna o Vereador Eraldo Moura, que 
cumprimentou a todos. Parabenizou o prefeito da cidade Vista Serrana, no 
estado da Paraíba, pelo trabalho realizado sobre a questão doa animais soltos 
em vias públicas e reforçou seu pedido ao prefeito Flávio Marques e ao vice-
prefeito Marcos Crente para que resolvessem esse problema dos animais 
nesta cidade. Concedeu aparte a vereadora Nelly Sampaio que destacou ser 
essa pauta sobre os animais nas ruas muito importante e pediu que 
providências fossem tomadas neste sentido. Continuando, o vereador Eraldo 
Moura pediu a elaboração de um projeto de lei denominando a passagem 
molhada do Sítio Bandeira no nome de Maria Galdino Barros, Dona Lica, mãe 
do vice-prefeito Marcos Crente e com uma grande história naquela região. 
Parabenizou o prefeito e o vice-prefeito pela construção das passagens 
molhadas dos Sítios Bandeira e Campos Novos e parabenizou a senhora 
presidenta pela devolução de recursos para a aquisição de uma roçadeira para 
beneficiar a zona rural. Solidarizou-se com as pessoas portadoras de 
Fibromialgia. Salientou que há vários anos a situação com a falta de água na 
cidade não muda, por mais que tenha pedidos de providências para a 
COMPESA e questionou por que isso sempre acontece com Tabira, quando 
cidades vizinhas têm água todos os dias, Reforçou o pedido em relação ao 
saneamento da Rua Miguel Lopes dos Santos. Concedeu aparte a vereadora 
Bebé de Aldo que solicitou uma Moção de aplausos para Álvaro José Leite dos 
Santos pela formatura na Polícia Civil de Pernambuco. Continuando, o 
vereador Eraldo pediu para subscrever essa moção de aplausos; justificou a 
indicação de sua autoria apresentada nesta sessão; parabenizou Dr. João 
Veras pela explanação e reforçou o pedido para que os homens se cuidassem 
e, sendo essas as suas palavras, agradeceu a atenção de todos. Na 
sequência, usou a tribuna a líder da oposição, vereadora Nelly Sampaio, que 
após seus cumprimentos parabenizou a senhora presidenta e Dr. João Veras 
por tamanha explanação de educação e saúde. Reiterou seu pedido em 
relação a construção de redutores de velocidade na rua do bar da Pamonha na 
comunidade do Brejinho; reiterou também o pedido de saneamento da Rua 
Miguel Lopes dos Santos; pediu um ofício direcionado a secretaria de obras 
solicitando informações sobre a obra da reforma da quadra da Borborema; 
parabenizou Dedé Monteiro pelo título de Doutor Honoris Causa que receberá 
pela UFPE. Pediu sensibilidade da gestão para resolver a questão do 
transporte dos pacientes de hemodiálise, porque eles estão saindo às seis 
horas da manhã e chegando as seis horas da noite com uma justificativa de 
economia de recurso, o que não condiz com a situação, porque a van para 
hemodiálise está servindo para outro fim e os pacientes estão indo em um 
ônibus locado, então que é preciso ser resolvido esse problema e que os 
pacientes sejam tratados com um mínimo de dignidade. Alegou que os 
catadores do município estão passando privação, por o transbordo ter sido 
fechado e por estarem sem assistência da parte do município. Concluiu sua 
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fala salientando que a Lei Municipal 1.122, de 16 de dezembro de 2020, 
garante os direitos dos portadores de Fibromialgia, mas que infelizmente esses 
direitos não estão sendo cumpridos e os portadores de Fibromialgia não têm 
prioridade alguma em Tabira, nas UBS e na central de regulação, e estão 
sendo tratados com descaso e deboche; pediu mais atenção da gestão em 
relação a essa central, porque há reclamação de várias classes que precisam 
de cuidados e agradeceu a atenção de todos. Foi convidado para fazer o uso 
da tribuna o 1° Secretário, vereador Adelmo das antenas, que cumprimentou 
a todos. Reforçou o pedido de providências à COMPESA, porque Tabira inteira 
está sem água; reforçou também o pedido de construção de quebra-molas na 
Rua Marcos Antônio; solidarizou-se com os portadores de Fibromialgia e 
destacou que esta Casa está unida em defesa do povo. Reiterou seu pedido de 
construção da passagem molhada no Sítio Serrota; agradeceu ao pessoal de 
obras por atender seu pedido e resolver o problema do esgoto da Rua Marcos 
Antônio; agradeceu também a equipe de iluminação pública pela colocação de 
um braço e lâmpada no poste da Rua Jurandir Cordeiro Pessoa. Concedeu 
aparte a vereadora Maria Helena que parabenizou o secretário de obras por 
atender o seu pedido. Continuando, o vereador Adelmo comentou sobre o 
término de suas visitas às escolas rurais, sendo a última escola visitada a 
Antônio Pereira de Carvalho no Sítio Jurema e pediu uma reforma nesta 
escola, para viabilizar mais conforto aos profissionais e aos alunos e 
parabenizou a secretária de educação, porque em todas as escolas que 
passou observou geladeiras e fogões novos. Reforçou o pedido do vereador 
Eraldo em relação aos animais soltos nas ruas; pediu também a presença de 
guardas para coordenar o trânsito da cidade, por estar bem bagunçado e sem 
respeito as normas e sinalização. Reforçou o pedido de cuidados da parte do 
homem, para que tenham mais saúde e, sendo essas as suas palavras, 
agradeceu a atenção de todos. A senhora presidenta Socorro Veras, por não 
fazer o uso da tribuna, agradeceu a presença de todos e agradeceu também a 
quem acompanhou esta sessão pelas redes sociais e rádio Cidade FM; e 
parabenizou também Dedé Monteiro pelo título de Doutor. Não havendo mais 
inscritos, deu-se início a 2ª parte da sessão, ou seja, a ordem do dia: Votação 
dos Pareceres da Comissão Permanente de Justiça e Redação aos Projetos de 
Lei nº 039, 040 e 041/2025 – Legislativo – aprovados por unanimidade dos 
votos presentes em turno único. Votação do Projeto de Lei nº 039/2025 – 
Legislativo – aprovado por unanimidade dos votos presentes em 1º turno. 
Votação do Projeto de Lei nº 040/2025 – Legislativo – aprovado por 
unanimidade dos votos presentes em 1º turno. Votação do Projeto de Lei nº 
041/2025 – Legislativo – aprovado por unanimidade dos votos presentes em 1º 
turno. Foram ainda apreciadas e aprovadas as Indicações nº 426 a 442/2025 e 
as Moções de Aplausos nº 152 e 153/2025. Nada mais havendo a declarar, a 
Senhora Presidenta Maria do Socorro Veras dos Santos determinou que todo o 
ocorrido fosse lavrado em forma de ata, que será assinada por quem de direito 
e por mim e que a redigi Joanisa de Sousa Rocha – Secretária, marcou a 
próxima sessão para o dia 17 de novembro do ano em curso, que será 
exclusiva para discussão e votação do primeiro turno dos Projetos de Lei do 
Orçamento Anual (LOA) e do Plano Plurianual (PPA) e encerrou a sessão. Sala 
das sessões em 10/11/2025.  
Presidenta: Maria do Socorro Veras dos Santos _________________________ 
1º Secretário: José Adelmo Nogueira de Brito __________________________ 
2ªSecretária: Maria de Fátima Fernandes Martins Santana_________________ 
Antônio Eraldo Costa Moura ________________________________________ 
Dionatan Maciel da Silva ___________________________________________ 
Edilson de Oliveira Silva ___________________________________________ 
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Gabriel Kleber Pereira de Melo ______________________________________ 
José Carlos Menezes _____________________________________________ 
Marcos Ferreira da Silva ___________________________________________ 
Maria Helena Nogueira de Brito _____________________________________ 
Maria Nelly de Lima Sampaio Brito ___________________________________ 
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